Witam i na lekcje zapraszam!
Temat: Utrwalenie wiadomosci z dziatu: R6znorodnosé roslin.

Przygotowatam ponizej kilka pytan w ramach powtdrki. Prosze Was, abyscie nie
drukowali tych zadan — chyba, ze ktos ma takie zyczenie. Wystarczy napisac
tylko numer zadania i odpowiedz. Po zakoriczeniu pracy z nimi prosze o
przystanie ich do mnie, na emial. Prosze o samodzielna prace!

0 Zdjecia przedstawiajg przedstawicieli czterech grup roélin.
a) Rozpoznaj, do ktoérej grupy - mchow, paprotnikéw, nagonasiennych czy okryto-
nasiennych - nalezg rosliny przedstawione na zdjeciach. Wpisz jej nazwe w odpo-
wiednim miejscu.

b) Wpisz przy informacjach nazwy grup roslin z punktu a. Uwaga! Do niektorych
informacji pasuje wiecej niz jedna grupa.

« S3 organizmami pionierskimi.

» Wytwarzajg kwiaty i nasiona.

» Wyksztalcaja korzenie, todygi i liscie.

« Do rozmnazania plciowego potrzebuja wody.

« Nie wyksztalcajg typowych tkanek i organéw roélinnych.

» Rozmnazajg sie przez zarodniki.

» Wyksztalcaja owoce.

c) Zapisz, ktéra grupa roélin jest najbardziej przystosowana do niekorzystnych
warunkéw srodowiska. Podaj dwa przyklady takich przystosowan.




0 Wybierz poprawne dokonczenia zdan.
1. Klos zarodnionoény wyksztalcajg roéliny nalezace do
A. mchéw. B. paprotnikow. C. okrytonasiennych. D. nasiennych.
2. Szyszki roslin nagonasiennych to przeksztalcone
A. kwiatostany meskie.
B. kwiatostany zenskie.
3. Komérka plemnikowa u roélin nasiennych dostaje sie do zalazka za pomoca
A. zalazni. B. lagiewki. C. owocni. D. okwiatu.
4. Funkcja owocu czeresni jest
A. wytwarzanie zalazkow.
B. rozsiewanie nasion.
C. ulatwianie zapylenia.
D. wytwarzanie pytku.
5. Pierwszym etapem kielkowania nasienia jest wytworzenie

A. korzenia. B. lodygi. C. lisci. D. kwiatu.

0 Rozwigz krzyzéwke, a nastepnie wyjasnij haslo.
1. Czes¢ stupka, na ktora trafia pylek.
2. Organ sluzacy tulipanowi do rozmnazania plciowego.
3. Element zenski kwiatu, wystepujacy na przyklad u czeresni.
4. Jest zbudowane z zarodka, tkanki odzywczej i tupiny.
5. Meska komorka rozrodcza.
6. Przeniesienie ziarna pytku na stupek.

7. Jest z nich zbudowana gléwka precika.

8. Przeksztalca sie w nasienie.

Hasto:




o Na zdjeciach przedstawiono budowe kwiatéw dwdch roélin okrytonasiennych.

Okresl, ktory z kwiatow — A czy B - jest wiatropylny. Odpowiedz uzasadnij uwzgled-
niajac widoczng na rysunku ceche budowy.

l Podaj po dwa przyktady:

drzew krzewdéw roslin zielnych krzewinek

e Przeanalizuj wszystkie etapy cyklu rozwojowego i ponumeruj je w odpowiedniej
kolejnosci, od 2 do 6.

LD Powstawanie owocu. ] ‘ |:| Zapylenie. l (E Kwitnienie. ]

A

s

|:| Kietkowanie nasion. ‘ ‘ |:| Zaplodnienie. l ‘ |:| Przenoszenie owocdw. w

o Podkresl nazwe roéliny, ktérej cykl rozwojowy przedstawiono w zadaniu 6.

nerecznica samcza ® bez czarny * torfowiec blotny  cis pospolity

8. Napisz, o ktérg grupe mszakow chodzi w zadaniu. . (0-3 p.)

1. | Niektore z nich wyksztatcajg dwa rodzaje peddéw: ped wiosenny i ped letni.

2. | Podobnie jak paprocie majg ktgcze oraz proste lub rozgatezione nadziemne todygi.

3. | Sg rosdlinami o delikatnych korzeniach i ptozacych sie todygach.




9. Wpisz nazwy wskazanych na ilustracji elementow
budowy paproci. (0-3 p.)

A.

B.

C.

10; Podaj nazwe i funkcje elementu nasienia oznaczonego na ilustracji litera
A. (0-2p.)

Nazwa:

Funkcja:

Dziekuje za poswiecony czas!



